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Ata da Centésima Sexagésima Terceira 

Sessão Plenária Ordinária, realizada no dia 

13 de março de 2023, presidida pelo 

Vereador Aderson Dib Leite Barbosa, 

Presidente em exercício e Secretariado pelo 

Vereador Jucinei Freire da Silva. 

Aos treze dias do mês de março de 2023 (dois mil e vinte e três) no Plenário da Câmara 

Municipal de Itacoatiara, sito à Avenida Parque, 1452 – Iraci, Itacoatiara – Amazonas, com a 

presença dos Senhores Vereadores:  Aderson Dib Leite Barbosa – 1º Secretário;  Renata 

Carmem Tenório Moraes, 2º Secretária; AAnnddrrééiiaa  MMaarraa  AAnnddrraaddee  PPeessssooaa;;  AArrnnoouudd  LLuuccaass  

AAnnddrraaddee  ddaa  SSiillvvaa;;  GGuutteemmbbeerrgg  BBrriittoo  VVeeiiggaa;;  JJuucciinneeii  FFrreeiirree  ddaa  SSiillvvaa;;  MMaarriiaa  FFrraanncceellíízziiaa  

ddaa  SSiillvvaa;;  RRiicchhaarrddssoonn  RRooddrriigguueess  AArraaúújjoo;;  RRiicchhaarrddssoonn  AArraannhhaa  PPeeiixxoottoo;;  WWeemmeerrssoonn  ddaa  

SSiillvvaa  JJaaccqquuiimmiinnoouutthh  ee  SSóósstteenneess  AAddiieell  PPeerreeiirraa  BBaattiissttaa..  EEssttaannddoo  aauusseenntteess  ooss  VVeerreeaaddoorreess:: 

BBeenneeddiittoo  CCaabbrraall  RReezzeennddee  JJúúnniioorr,,  PPrreessiiddeennttee;; Cheila Vieira Moreira, Vice-Presidente;  

DDaanniieell  AAnnvveerreess  ddee  MMeennddoonnççaa;;  FFáábbiioo  CCaavvaallccaannttee  MMiiqquuiilleess;;  IIrraaiillttoonn  VViieeiirraa  NNuunneess  ee  

MMaarrccooss  RRoobbeerrttoo  MMaarrttiinnss  RRooddrriigguueess..  Precisamente às 17 horas e 08 minutos, o Senhor 

Presidente, fez soar o tímpano e sob a proteção de Deus, da Lei e em nome do povo de 

Itacoatiara, declarou estar aberta a Centésima Sexagésima Terceira Sessão Plenária Ordinária 

da Décima Nona Legislatura. Foi posta para votação as Atas das Sessões Plenárias 

Ordinárias dos dias 06 e 07 de fevereiro de 2023, não foram aprovadas por falta de 

quórum. Prosseguindo convidou o Vereador Jucinei Freire da Silva, para efetuar a leitura 

de Expediente, que constou: Memorando nº 001/2023 do Gabinete do Vereador Fábio 

Cavalcante Miquiles – Justificação de Ausência; Requerimentos nº 003 e 004/2023 todos 

de autoria do Vereador Richardson Rodrigues; Requerimento nº 013/2023 de autoria 

da Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes; Requerimento nº 011/2023 de autoria 

da Vereadora Maria Francelízia da Silva; Requerimento nº 005/2023 de autoria do 

Vereador Richardson Aranha; Indicações nº 001, 002/2023 e Requerimento nº 006/2023 

todos de autoria do Vereador Wemerson Jacquiminouth. Passou ao tempo regimental de 

Apresentação de Comunicações pelo tempo de 03 (três) minutos pela ordem para cada 

vereador. Com a palavra Vereadora Maria Francelízia da Silva – “Boa tarde a todos e a 

todas é primeiramente agradecer a Deus por mais uma sessão mais uma semana que estamos 

a iniciando os trabalhos legislativo do Município de Itacoatiara. Quero aquele momento 



                                                                                                                                                                                                                                                                                     

                                          PODER LEGISLATIVO 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITACOATIARA 

                                           DEPARTAMENTO DE SERVIÇOS LEGISLATIVOS 

                              _______________________________________________________              

Ata da Centésima Sexagésima Terceira Sessão Plenária Ordinária do dia 13 de março de 2023.                                               Página 2 de 13 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Av. Parque, 1452 - Iraci - 69101-053 - Fones: (92) 3521-1828 - Itacoatiara/AM 

registrar os meus agradecimentos a toda equipe organizadora do evento que aconteceu na 

Vila de Novo Remanso na quarta-feira em homenagem ao Dia das mulheres. É gostaria de 

registrar o quanto vi um evento muito bem organizado programado e executado com muita 

qualidade. Então, agradeço a toda equipe organizadora pelo convite, fiz o possível para poder 

participar e ali também deixar a minha mensagem o tema que me foi cedido para me abordar 

e parabenizar mais uma vez toda equipe, as igrejas todas as igrejas em distinção comércio, as 

escolas e o povo em geral parabenizar mais uma vez a todas as mulheres que ali participaram 

as que não puderam participar foi um dia muito chuvoso, mas mesmo assim houve uma 

grande participação. Então Novo Remanso realmente está de parabéns pela organização do 

evento que não é a primeira vez quem acompanha a ver e se não me falha a memória são a 

oitava edição e fui ali participei e vim de lá muito feliz e muito satisfeita em poder também 

contribuir de alguma forma com informações aquela população. Então no mais desejo a 

todos é uma boa sessão e que Deus nos abençoe hoje e sempre obrigado Senhor Presidente”; 

Com a palavra Vereador Richardson Aranha – “Senhor Presidente na tarde de ontem, nós 

temos na Comunidade de São Lázaro Garapé do Açacu, foi a final do campeonato fut sete lá 

e o time do polak foi o campeão time patrocinado pela gente e eu gostaria de parabenizar a 

comunidade pelo lindo campeonato, muita gente inclusive contou com a presença do Prefeito 

que deve também ter patrocinado o evento. É foi uma tarde muito agradável, uma tarde 

familiar, uma tarde entre amigos a gente pode conversar com a comunidade em se, aproveitei 

para conversar com o presidente tá, naquela região ali e a gente no decorrer da semana 

vamos apresentar requerimento s no intuito de beneficiar aquela região parabéns a todos. 

Parabéns ao campeão, ao campeonato parabéns ao campeão o polaki, parabéns aos 

organizadores o meu amigo Lúcio Barros os gêmeos lá proprietários do terreno lá onde fica o 

campo é parabenizar a Comunidade em si”. Não havendo mais manifestações, passou à 

Tribuna Cidadã, não havendo inscrito. Passou ao tempo regimental da Tribuna 

Parlamentar, iniciando no tempo de 9 minutos pelo Partido do REPUBLICANOS, com a 

palavra Vereador Aderson Dib Leite Barbosa – “Boa tarde Vereadores a todos que se 

encontram na galeria que nos acompanham nas plataformas digitais. Hoje tá tendo a honra 

pela ausência da nossa vereadora Vice-Presidente e do Júnior Galvão hoje estou presidindo 

essa casa para mim como um agente público, eu fico muito feliz também de estar aqui em 

conjunto em harmonia com os nobres pares, sempre lutando em benefício a nossa população, 

tenho algum requerimentos, requerimentos eu digo que não luto só pela maioria, mas pelo 
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uma minoria até se for uma pessoa um cidadão Itacoatiarense estarei lutando como nós 

estamos andando direto é nosso Município o hospital, nas UPAS temos várias demandas e de 

uma forma minuciosa vamos tentando construir para que a nossa saúde do nosso Município 

possa ter mais vez e voz no atendimento nada na vida é 100%, mas nós temos que melhorar e 

muito ainda. Aqui eu estou fazendo uma solicitação através do nosso requerimento a 

Secretaria de Saúde a vacina antitetânica na UPA e no Hospital Regional José Mendes se 

hoje uma pessoa teve uma mordida de cachorro, sei que tem que ter aquela analise de dez 

dias, mas se houver uma furada de prego, nós temos que ter a paciência de aguardar até 

chegar para ir na UBS aqui do centro, então assim senhores é questão gestão e a gente faz 

essa solicitação a Secretária que possa disponibilizar hoje quem leva um prego tem que 

tomar vacina ou no sábado, ou no domingo para que não possa ter um avanço em alguma 

situação de infecção. Nosso kit saúde, hoje sabemos que nesse mês de fevereiro, março 

infelizmente tá tendo muitas crianças e adolescentes as nossas UPAS e Hospital estão lotados 

e as situações financeiras do nosso Brasil, não é tão das melhores infelizmente, aumentou 

tudo, aumentou a gasolina é feito cascata, aumenta medicamentos, alimentos. Então a gente 

faz uma solicitação para fazer uma ação de saúde juntamente com assistente social para que 

se possa doar esse kits, os kits com ivermectina, com vitamina C, com dipirona só quem é 

pai que tem quatro ou cinco filhos gripado sabe quanto é o custo e quando tem dinheiro para 

comprar quando não estão correndo atrás como já vi nas ruas procurando aí mastruz para 

fazer para os filhos, então nós temos que valorizar nós temos dinheiro público para gastar 

com isso, então essa ação seria de grande valia para nossa população utilizar para aqueles 

que já estão no cadastro único sobre a situação do Bolsa Família são mas as vezes só para o 

alimento e no momento desse vai em uma drogaria procurar o medicamento desse está tudo 

caro e da nossa família em Itacoatiara um casal é populoso, as vezes tem quatro, cinco até 

dez filhos, não é fácil temos que cuidar da nossa população. Então faço esse indicativo e 

espero que a Primeira-dama possa se sensibilizar justamente com o Prefeito e autorizar, 

comprar esses kits de uma forma emergencial quem está no Hospital e na UPA acompanha e 

sabe quantas pessoas tem e estão necessitando e aqui também eu quero parabenizar um 

Itacoatiarense que estava coordenando aqui em Itacoatiara o PAC hoje, ele está na Casa Civil 

o Juscelino Benezar - Pimpolho ex-vereador do nosso Município lá com o Doutor Sérgio 

Litaif amigo nosso pessoal irmão de maçonaria e fico muito feliz parabenizar ele que ele 

possa sempre articular coisas boas para o nosso Município atender e recepcionar como ele 
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sempre fez sendo um cara muito parceiro. Então no mais Presidente eu desejo utilizar a 

tribuna para amanhã, obrigado”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PC do B, com a 

palavra Vereadora Renata Carmem Tenório Moraes – “Ausente”; no tempo de 9 minutos 

pelo Partido do PTB, sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador Wemerson da Silva 

Jacquiminouth – “Dispensou a palavra”; com a palavra Vereador Richardson Aranha 

Peixoto – “Senhor Presidente, Senhores e Senhoras Vereadores é gostaria de desejar um 

excelente início de semana para todos nós que seja uma semana muito produtiva de muita 

saúde e de muita prosperidade no Município de Itacoatiara, que os pais de família que 

encontra-se desempregado consigo um emprego que as pessoas que estão doente consigo se 

curar das suas doenças. Senhor Presidente esse final de semana estive na Comunidade São 

José da Costa do Surubim fui fazer uma visita a convite da Presidente da Comunidade lá era 

comemoração da festas católicas alusivas ao São José, formos muito bem recebidos e 

trouxemos bastantes demandas daquela região, vamos entrar em contato com as secretárias 

para tentar trazer o melhor para aquele povo tão sofrido, existem algumas coisas que 

precisam ser corrigidos em relação à saúde, educação, mas que a gente vai tentar resolver de 

forma administrativo. Formos também Senhor Presidente na tarde de ontem é na 

Comunidade de São Lázaro do Garapé do Açacu na final do fut7 lá, quem não conhece ali é 

o Sítio da Família Barros é o campeonato foi organizado pelo Lúcio Barros e pelo Edil 

Barros é saiu campeão lá o time polak é a qual a gente ajudou a patrocinar com o uniforme e 

equipamento da agremiação, a gente estava, nós estávamos muito felizes ali ontem uma tarde 

agradável com a família, grande parte da família da minha esposa que é daquela região, 

conversei com os presidentes daquela região o seu Pelé dentre outros e a gente também vai 

apresentar outros requerimentos no decorrer da semana para que possa ajudar aquelas 

comunidades. Senhor Presidente hoje eu recebi é uma solicitação de ajuda dos moradores da 

Rua 26 no Mutirão que pediram em caráter de urgência um tapa buracos e um recapeamento 

da rua, baseado nesse pedido de socorro Senhor Presidente, eu já gostaria de entender a vossa 

excelência que fizesse um convite ao Secretário de Infraestrutura para que ele possa fazer 

uma reunião de gabinete com a gente aqui e trazer qual é o cronograma para 23 das obras da 

infraestrutura para que a gente possa dar uma resposta positiva para a população de 

Itacoatiara saber quando vai começar os bairros que serão atingidos, quem será contemplado, 

quais obras serão realizadas da mesma forma é seria importante também fazer uma reunião 

na Secretaria de Saúde, de Educação para que eles possam apresentar para gente quais são as 
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demandas de 2023 o que, que vai ser apresentado em favor da população é tudo que vai ser 

feito pela administração pública. Conversei um pouco com o Prefeito Mário ontem era um 

momento de lazer não era o momento de conversa mais aprofundada mais a gente já levou 

algumas demandas para ele que precisam ser solucionados e ele como sempre se dispôs a 

sentar, conversar e procurar resolver os problemas da população de Itacoatiara é o que nós 

tínhamos para o momento Senhor Presidente”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PT, 

sendo 4,5 para cada vereador, com a palavra Vereadora Maria Francelízia da Silva – 

“Mais uma vez boa tarde a todos, nesse momento eu trago aqui nessa tribuna mais uma vez 

uma um pedido oralmente feita nesse momento aqui por mim em relação à Maternidade do 

Hospital José Mendes, nós sabemos que infelizmente né pela é pela dispensa dos 

funcionários que foram feitos não só da área da saúde, mas as demais também, então hoje o 

Hospital José Mendes ele tem um quadro de profissionais muito reduzido e nessa redução 

também vem as consequências e no final da semana eu recebi várias ligações, informações 

pedindo fazendo esse pedido de ajuda para que a gente pudesse trazer esse pedido aqui fazer 

aqui é oficialmente para que seja visto através da Secretaria de Saúde rever a questão da 

Maternidade do Hospital José Mendes, ou um técnico, ou uma técnica e uma enfermeira é 

pouco demais para demanda que ali precisão, estou me referindo apenas a maternidade, mas 

a gente sabe que essa falta de profissional é geral em todos os postos de saúde, na UPA, no 

hospital e como também os agentes de saúde né que atendem a questão das comunidades 

rurais. Então eu faço aqui esse pedido a Secretária de Saúde, para que possa rever. Por que é 

humanamente impossível um técnico ou uma técnica para atender a demanda muito grande 

que tem a nossa maternidade do Hospital José Mendes l é estou apresentando também um 

requerimento que daqui a pouco será lido pedindo encarecidamente o mais rápido possível 

dentro das possibilidades da secretaria de infraestrutura que posso ver o Ramal Ajuricaba ali 

da Vila de Lindóia o ano passado por esse período mesmo também, eu fiz essa solicitação 

foram lá fizeram o trabalho, mas infelizmente  menos de uma ano a coisa tá pior do que 

estava. Então novamente com a força da água é os bueiros foram destruídos terra caiu. E aí 

os moradores que precisam daquele ramal para se locomover a vila até as suas casas estão 

tendo que fazer é um desvio muito grande, então a gente está apresentando e pedindo o que o 

mais rápido possível possa ser visto essa situação, porque ali é um fluxo muito grande da 

população que precisam daquele Ramal. Por fim reforçando aqui o que o meu colega é 

Vereador Richardson Aranha acabou de apresentar em relação a Rua 26 do Conjunto 
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Mutirão. Tanto eu moradora daquele conjunto quanto o próprio Vereador Richardson 

também do Mutirão, já apresentamos desde do ano passado 2022 a gente está apresentando, 

pedindo porque a Rua 26 realmente está sem condições de passagem nem pedestre muito 

menos de carro e de moto. Então a gente faz e reforça aqui o pedido do colega para que essa 

rua possa ser vista Graças a Deus que ali no Mutirão as ruas não estou tão ruim assim, mas 

essa a Rua 26 realmente é uma necessidade urgente que possa ser feito esse recapeamento ali 

para melhorar lá o fluxo dos pedestres e também daqueles que trafegam de carro, de moto, de 

bicicleta e tudo mais. Então a gente reforça esse pedido e esperamos que muito em breve 

possa a população daquele conjunto principalmente os moradores daquela rua possam ser 

agraciado com melhoramento daquela rua, no mais muito obrigado e uma boa continuidade 

de sessão para todos, obrigado Senhor Presidente”; com a palavra Vereadora Cheila Vieira 

Moreira – “Ausente”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSDB, com a palavra 

Vereador Daniel Anveres de Mendonça – “Ausente”; no tempo de 9 minutos pelo Partido 

do PSD, com a palavra Vereadora Andréia Mara Andrade Pessoa – “Ausente do 

Plenário”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do MDB, com a palavra Vereador Jucinei 

Freire da Silva – “Senhor Presidente, Senhores Vereadores, Senhoras Vereadoras, Senhores 

e Senhoras que se encontram na galeria. Senhor Presidente hoje estou com a garganta um 

pouco ruim e eu quero apenas vim na Tribuna mais para agradecer aí a Audiência Pública né 

que aconteceu na última sexta-feira no quilômetro 138 da Am-010 na Escola Campo Verde 

na região do Iporá. Agradecer ai aos meus colegas Vereadora Renata Tenório, Vereador 

Wemerson Barriga, Vereador Richardson Aranha, Vereador Presidente Júnior Galvão que 

compareceram, ao Vereador Daniel, né Daniel Mendonça que compareceram a Audiência 

Pública, quero agradecer ai a presença do Prefeito que não fugiu lá assumiu compromisso, né 

ali daquela região, agradecer aqui também a presença do nosso Deputado Thiago Abrahim 

que se fez presente, dos secretariados que foram convidados ne a estarem presentes, acredito 

que só faltou um dos secretários o restante todos chegaram presente ali para ouvir realmente 

e tratar da situação que vem ocorrendo por vários anos, né no nosso Município naquela 

região e pela primeira vez um Prefeito esteve naquela região participando de uma Audiência 

Pública é ouvindo a população é assumindo o compromisso, né de responsabilidade de um 

Prefeito com aquela região, nós temos ali Senhores mais de dezesseis Comunidades ali 

naquela região, aonde são atentados todas as vezes, né assediadas pelo Município vizinhos. E 

isso acontece por falta mais de responsabilidade dos executivos que assumem os seus 
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mandatos e esquece daquela região que tem a população de Itacoatiarense também. E o 

Prefeito Mário fez muito bem seu papel de reconhecer a falha até o momento mais de fazer 

um compromisso Vereador Richardson do Mutirão ali para que daqui para frente ele possa 

assumir a paternidade itacoatiarense mesmo, assumir o compromisso com aquele povo, com 

aquela região lá né buscar apoio e recurso, não é pouca coisa que tem ali nós temos acredito 

eu vou me arriscar aqui de mais de 150 quilômetros de ramais só naquela região do minério 

até chegar à extrema com Rio Preto. Ela é muito traçada de ramais por dentro, né de 

interligação de um ramal a outra é muito grande com muitas situações, muitas ladeiras né 

muitos igarapés para fazer ali, colocação de bueiros e pontes, então sem dúvida nenhuma é 

uma região muito desassistida que precisa ser assistida, concedo uma parte Vereador 

Richardson Aranha. Com a palavra Vereador Richardson Aranha - Até peço perdão que 

eu ia tocar no tema também, acabei esquecendo, mas assim gostaria de parabenizar o Prefeito 

Mário que anunciou lá no dia da Audiência Pública que a Prefeitura vai adquirir nove 

máquinas, nove máquinas pesadas com essas nove máquinas pesadas ele vai poder dar esse 

serviço de revitalização que tanto espera os ramais e parabenizar vossa excelência pela 

Audiência Pública foi de extrema importância primeiro porque ela conseguiu organizar e 

definir que ali é Itacoatiara e não é Rio Preto e eles não vão tomar nem que eles queiram que 

desse lado aqui tem pessoas que vão depender tanto Itacoatiara como seus munícipes. 

Importante definir que ali o carro principal é a infraestrutura é o ramal porque se o ramal 

estiver bom a saúde entra, a educação entra, agora sem ramal nem o próprio morador 

consegue sair. Então primeiro passo é os ramais e eu gostaria de parabenizar imensamente 

vossa excelência pela sensibilidade dessa Audiência Pública e poder ter nos convidados e 

quantas vezes for necessário a gente vai fazer presente. Retoma a palavra Vereador 

Jucinei Freire da Silva - Obrigado Vereador Richardson que seja incorporado a parte de 

vossa excelência no meu pronunciamento, sem o apoio de vocês isso não seria possível está 

casa aprovou por unanimidade essa Audiência Pública, tenho certeza que quem não pode ir 

porque tinha outras agendas parlamentares, tinha outros compromissos e não é fácil né o dia 

a dia a gente precisa estar sempre ativo com as nossas atividades, mas a importância de cada 

um que esteve lado com certeza representando essa casa toda né e isso não tenho dúvida e 

vossa excelência coloca muito bem, coloca muito bem quando fala na situação da 

infraestrutura dos ramais né que é como é que um produtor ele vai investir em produção rural 

produzir se ele não tem garantia de escoação do seu produto. E não tem mais aquela história 
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de que vai jogar semente na terra, ela vai produzir você tem que fazer investimento produção 

é investimento e investimento se você não tem uma infraestrutura, se não tem uma garantia 

de escoação de produtos, ninguém vai estar jogando dinheiro fora porque ninguém tem para 

jogar principalmente o agricultor, concedo uma parte a vossa excelência Vereadora Renata. 

Com a palavra Vereadora Renata Tenório - Vereador Nei queria lhe parabenizar pela 

Audiência Pública Itinerante na Comunidade ali, aliás na Escola Campo Verde, o senhor está 

de parabéns o senhor inovou a nossa Câmera Municipal tendo a primeira Audiência Pública 

Itinerante, então o senhor está de parabéns é não poderia deixar de estar presente nessa 

Audiência até mesmo por que abrange uma área rural, abrange os nossos comentários e a 

necessidade da nossa população. Então o Senhor está de parabéns e quero parabenizar 

também o Prefeito Mário Abrahim pela aquisição das máquinas e pelo comprometimento 

que ele fez com os nossos comentários, eu espero que brevemente se solucione ali os 

problemas e as problemáticas tanto de ramais como saúde, educação é esporte tudo que eles 

apresentaram ali e o Prefeito e o Deputado se comprometeram em ajudar a nossa área 

territorial dali da estrema de Rio Preto e Itacoatiara, tendo em vista também que a gente 

deixou claro a importância né Vereador Nei de eles terem continuarem com os títulos é para 

o nosso Município até mesmo por conta dos benefícios em se que não adianta a nossa área 

ser Itacoatiara e os documentos deles de terras ser todos de Itacoatiara e o título deles 

estarem para outro Município, que todos os benefícios deles serem negados, desde o bolsa 

família até os benefícios adquiridos pela área rural. Então a gente conseguiu deixar bem claro 

ali na audiência a importância de eles continuarem no nosso Município e eu só queria abrir 

esse espaço para lhe parabenizar mesmo também e esclarecer um pouquinho que foi dito ali e 

é isso, estamos aqui para somar tá bom. Retoma a palavra Vereador Jucinei Freire da 

Silva -  Obrigada Vereadora que seja incorporado o aparte de vossa excelência no meu 

pronunciamento também é prosseguindo né e espero que a gente possa dar continuidade a 

esse trabalho que estamos fazendo aí junto com está casa, nós iremos dar a resposta da 

Audiência Pública e estamos aí de mãos dadas com o nosso Povo, com os secretários a gente 

vai continuar trazendo a problemática discutindo e levar soluções, né porque é como se você 

ajuda as pessoas ajuda melhorar a vida das pessoas é quando você leva solução não só 

quando você crítica, cobra cobrar é o nosso dever, mas sugestões e levar a solução dos 

problemas também faz parte do nosso mandato, faz parte dessa discussão para que a gente 

possa levar junto com o executivo tornando isso uma realidade para a população como uma 
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mudança de melhoria de esperança aquelas pessoas que estão ali sofrendo muitas das vezes 

por falta da infraestrutura, por falta de uma qualidade de vida social melhor, mas o nosso 

dever é melhorar, sabemos que não conseguimos resolver e fazer tudo da noite para o dia, 

mas não podemos também cruzar os braços e ficar parados, nós temos que dar continuidade e 

fazer esse resultado sege diferente e melhor. Também Senhor Presidente quero aqui 

agradecer aqui a direção né da Comunidade do Jacarezinho do Bairro do Jacarezinho que 

tivemos aí uma parceria juntamente com o Deputado Thiago, com o Prefeito Mário Abrahim 

finalizando no último sábado o segundo campeonato um dos maiores campeonatos aqui da 

região com participação de trinta equipes né que estiveram participando desse campeonato 

masculino e feminino é foi uma decisão, dois minutos Senhor Presidente para concluir. Com 

a palavra Vereador Dib - Concluído três. Retoma a palavra Jucinei Freire da Silva - Foi 

uma decisão maravilhosa, e aqui eu quero agradecer aqui a confiança o apoio ali a 

Comunidade organizou né mais confiou na nossa palavra e nós estivemos lá com o Prefeito 

Mário Abrahim é participando dessa grande final, casa cheia né a equipe do São José do 

Piquiá foi decidir com o time da casa do Jacarezinho, infelizmente perdeu no placar de um a 

zero Vereador Wemerson estava lá também né é foi um jogo muito bonito e a gente pode ver 

né que o esporte ele faz realmente ali é o amor é a paixão Vereador Wemerson do povo 

nosso do interior, do povo Itacoatiarense da nossa cidade também é o futebol amador, ele faz 

parte do dia a dia da vida né das pessoas, a gente viu ali várias comunidades presentes 

participando que mesmo que não estavam, com as suas equipes na final, mas participando é 

prestigiando e vendo um futebol muito alegre né ali uma disputa, muito boa é e a gente fica 

feliz quando tudo se termina, termina bem sem nenhuma confusão quando tudo é tratado de 

uma forma digna e finalizamos lá com uma festa com a Jéssica Lobato né levando o melhor 

na nossa música Itacoatiarense hoje representando lá na Comunidade do Jacarezinho e a 

gente fica feliz por é finalizar uma competição onde as pessoas confiam, aonde as pessoas 

estão lá também fazendo a parte dela, aonde a comunidade tem a oportunidade né com outras 

comunidades de fazer aquilo que eles gostam que é a paixão do nosso povo. É uma paixão 

que o esporte ele não tem idade, todo mundo participa do esporte, da criança ao idoso 

estavam ali prestigiando e participando e como é que isso é bonito. É isso Senhor Presidente 

é não vou prosseguir muito pois a garganta está muito, muito legal mais já deu para dar aqui 

uma agradecida né e falar um pouco do que nós estivemos durante a semana e agradecer 

finalizando e peço perdão, finalizando da Audiência Pública ainda, agradecer ao Presidente 
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da casa, agradecer todos os funcionários desta casa que estiveram lá na Audiência Pública 

fazendo uma trabalho espetacular Senhor Presidente é os funcionários que estiveram lá 

mesmo e fizeram de tudo né para atender a população, para atender as autoridades, a nossa 

escola a direção da escola, os funcionários da escola que estavam lá também Campo Verde, 

então é o nosso muito obrigado pela recepção por receber está casa, receber todo mundo de 

braços abertos ali e principalmente o povo que eu tenho certeza que ficou satisfeito com 

aquilo que foi tratado nessa Audiência Pública, muito obrigado Senhor Presidente”; no 

tempo de 9 minutos pelo Partido do AVANTE, com a palavra Vereador Gutemberg Brito 

Veiga – “Dispensou a palavra”; no tempo de 9 minutos pelo Partido do PSC, sendo 4,5 para 

cada, com a palavra Vereador Sóstenes Adiel – “Ausente do Plenário”; com a palavra 

Vereador Benedito Cabral Rezende Júnior – “Ausente”; no tempo de 9 minutos pelo 

Partido do PL, pelo tempo de 9 minutos, com a palavra Vereador Richardson Rodrigues 

Araújo – “Senhor Presidente, Senhora Vereadoras, Senhores Vereadores, amigos que nos 

acompanha aqui na galeria Senhor Presidente queria parabenizar aqui o Vereador Nei Nobre 

é justifiquei que não pode estar presente na Audiência Pública lá, mas muito importante para 

nossa região para o Município de Itacoatiara, visto ali é uma problemática que não é de 

agora, né? Não é? Ah tem vários anos, mas realmente precisa ser tomado atitude para que 

nossos irmãos da fronteira com o Rio Preto possam realmente ter os benefícios e lá são 

vários ramais mesmo e alguns gigantes que nem Jericó que são mais de vinte e nove 

quilômetros né são uns dos maiores que nós temos no nosso Município e precisa realmente 

dessa atenção. Mas Presidente, nobres colegas, apresentei uma requerimento aqui hoje, nessa 

casa é recebi de uma amiga nossa através das nossas redes sociais essa solicitação, já tinha 

passado lá várias vezes e é um assunto referente a quadra da Escola Ieda do bairro Araújo 

Costa, bastante assunto esse já bastante tratado pelo colega Vereador Gutemberg Brito, aqui 

e aí a gente vai partir de agora também fazer força aí junto com o nobre parlamentar para que 

aquela quadra Vereador Gutenberg possa ser revitalizada, né ser concluída a obra lá e isso 

vai não só atender a Escola Ieda, mas também sim poderá atender a Comunidade do Bairro 

Araújo Costa, vi a live que foi feito né e já está sendo corriqueira né o projeto social 

resgatando o cativo, né pegando usuários de drogas né só servindo apenas para isso a quadra 

lá do Bairro do Araújo Costa, da Escola Ieda, então peço aí encarecidamente um olhar 

carinhoso para Secretaria Municipal de Educação para que possa nesse plano de reforma 

possa ser colocado aí em prioridade a quadra da Escola Ieda ali no Bairro Araújo Costa. E 
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também Senhor Presidente, pedir na sessão passada o cronograma das reformas das escolas, 

principalmente das escolas no interior do nosso Município que ainda não aconteceu as 

reformas ou reforma, ou pintura. Então nós precisamos saber o cronograma dessas obras que 

estão sendo feitas nas Escolas Municipais, visto que algumas estão apenas recebendo pintura 

né nós temos um inverno rigoroso, um inverno muito forte e a Escola Maria Nira já apresenta 

depois de algumas chuvas, né as telhas né gotejando lá onde os alunos ficam. Então peço 

encarecidamente a empresa que está pintando os telhados das escolas municipais que possam 

é nessa base da tinta ela ser um pouquinho mais reforçada. Por que o que foi pintado lá na 

Escola Municipal Maria Nira já apresenta problemas. Então a gente precisa realmente saber 

aqui o cronograma dessa atividade, visto que estava previsto para começar as aulas hoje na 

rede no interior, né no nosso município mais muitas escolas ainda não atendem né a 

necessidade, nós temos aí os próprios usuários como um exemplo específico da comunidade 

Betel que funciona lá o anexo recebeu metade do material solicitado pela comunidade e a 

própria comunidade está fazendo a reforma, isso não é o adequado isso não, não é para 

acontecer mas está acontecendo. Então esse cronograma dessas atividades, dessas obras 

precisam chegar aqui essa casa né pedir através do meu gabinete para que a gente possa 

realmente tomar as devidas providências, apontar as falhas, as sugestões ajudar de alguma 

forma o que nós estamos visitando eu não sou de trazer imagem porque nós temos várias 

imagens aqui difícil, né? Não faço política desse jeito é sabedor da gestão que está aí atual a 

situação Vereadora Francelízia das escolas no interior do nosso município. A situação 

precária e a gente recebe através das nossas mídias vários WhatsApp vídeos das 

Comunidades solicitando Vila do Batista o Rio Arari como um todo, né funciona também 

como um acordo com a Secretária Municipal de Educação tecnológico e não está 

funcionando em muitas escolas e porque ainda não terminou a reforma, ou nem começou 

essas reformas prevista uma parceria do Governo do Estado com a Prefeitura um convênio 

com o Governador Wilson Lima estendeu a mão mais uma vez por nosso município foi uma 

ordem por mais de três milhões no contexto todo mais de seis milhões de reais, também 

apresentei aí hoje, semana passada e hoje reafirmando ofício para Secretaria de Esporte, para 

Administração Municipal, Secretaria de Finanças e a gente tem uma grande dificuldade de 

retorno, de retorno das solicitações apresentadas na secretarias do nosso Município, então, 

não sei se tá chegando é ao conhecimento do Senhor Prefeito se o ofício protocolado nessa 

secretaria está chegando ao conhecimento porque quando a gente pede através do gabinete 
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não é só o Vereador Richardson do Mutirão que está solicitando é o povo de Itacoatiara que 

está solicitando é resposta temos um caso atípico sobre a utilização do Estádio Municipal 

Floro de Mendonça por equipes locais, a gente precisa entender e aqui hoje não está presente 

o Presidente da Comissão de Educação, mas vou entrar em contato com ele que a gente possa 

junto com a comissão de educação sentar à mesa com o secretário de esporte do nosso 

Município e entender a dificuldade de clubes do Município de Itacoatiara que vão participar 

da Série A2 do Campeonato Feminino Nacional o campeonato esse que traz renda para o 

nosso Município, traz emprego e renda a rede hoteleira recebe por isso, então aí são clubes 

importantes que a própria CBF banca com todo o transporte e a hospedagem em nosso 

Município e tendo um Estádio nosso Municipal que possa abraçar a causa e possa é ver que o 

nosso campeonato realmente posso impulsionar né proposta mais uma vez do Rio Preto para 

abrigar hoje aqui em especificamente o JC Futebol Clube que é o time feminino que vai 

representar o nosso Município o Município de Itacoatiara na Série A2 do Campeonato 

Feminino Nacional. Então precisamos sim utilizar o espaço do estádio o Estádio Municipal 

não é só para peladas aos finais de semana só para amigos né do gestor, então precisamos 

sim sentar mesa né deixar o partidária de lado, sentar à mesa de negociação e o município 

dar esse apoio tão necessário a um esporte do Município Itacoatiara como a gente não recebe 

é as respostas do nossos ofício, pelos corredores da câmara dizem que aqui na sessões todas 

as sessões têm o senhor que fica anotando aqui as demandas para o Prefeito que possa tá me 

escutando que  também não me apresentaram quem é posso estar apresentando lá para o 

Prefeito que chega mais rápido, né ou a nossa solicitações resposta dos requerimentos do 

Vereador dessa casa, resposta dos ofícios para secretaria que é muito importante, então se 

tem esse elo aqui na Câmara Municipal que alguém leve lá para o Prefeito que possa chegar 

mais rápido do que o próprio protocolo da Prefeitura que a gente receba o quanto antes. 

Também aqui já finalizando em Manaus junto com o Vereador Richardson Aranha, 

Vereadora Francelízia, realmente eu estive agora esse final de semana lá no visitando amigo 

na Rua 26 no Bairro do Mutirão, realmente está intransitável né, população queria fechar a 

via lá, tivemos conversando paciência lá chamar mais uma vez o secretário de infraestrutura 

para dar uma resposta, para dar uma resposta para a população lá daquela região que já vai 

várias requerimento tanto do meu gabinete, quanto do gabinete da Vereadora Francelízia, 

agora do Vereador Richardson Aranha. Por que é um conjunto né aqui nessa casa que a gente 

pede e aprova, mas que precisamos sim ter resposta do Executivo Municipal. Então espera 
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aqui que nossos requerimentos sejam aprovados finalizo Senhor Presidente, sejam aprovados 

o nosso requerimento e vou encaminhar junto com vossa excelência Vereador Gutenberg que 

aquela quadra seja revitalizada, quem vai ganhar muito com isso é os moradores do Araújo 

Costa, não só os alunos daquela, daquela escola, mas a comunidade em sim que poderá ter 

um ambiente adequado para prática de esporte no nosso Município, era o que eu tinha para o 

momento Senhor Presidente”; com a palavra Vereador Irailton Vieira Nunes – “Ausente”; 

no tempo de 9 minutos pelo Partido do PV, sendo 4,5 para cada, com a palavra Vereador 

Arnoud Lucas Andrade – “Ausente”; com a palavra Vereador Fábio Cavalcante 

Miquiles – “Memorando nº 001/2023 – Justificação de Ausência”; no tempo de 9 minutos 

pelo Partido do PROS, com a palavra Vereador Marcos Rodrigues – “Ausente”. Finda a 

Tribuna Parlamentar, transportada a Sessão para Ordem do Dia, o senhor Presidente, 

informou que não havia quórum para aprovações das matérias. E passou às Explicações 

Pessoais: Richardson Aranha; Aderson Dib Leite Barbosa; Wemerson da Silva 

Jacquiminouth e o Senhor Presidente em exercício Aderson Dib Leite Barbosa. E não 

havendo manifestações e nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente em exercício deu 

por encerrada a presente Sessão precisamente às 18 horas e 03 minutos, convocando os 

Vereadores para a próxima Sessão Plenária Ordinária em horário regimental. E, para constar, 

eu, Ângrea do Vale da Costa, Departamento de Serviços Legislativos, lavrei a presente Ata 

que, após sua aprovação, vai devidamente assinada pela Vereador Presidente em exercício e 

Vereador Jucinei Freire da Silva. 

 

 

 

Aderson Dib Leite Barbosa                            Jucinei Freire da Silva 

Presidente em Exercício                                            Vereador 


